

读新规

快捷键

巨鹿县

拆除 99 家非法加油站

本报讯 (张 晓)近日,巨鹿县开展非法加油站集中整治行动。截至目前,全县 99 家非法加油站已被全部取缔。

整治活动开展以来,县安监局、公安局、工商局、商务局、规划局、消防队、有关乡镇等部门联合行动,深入辖区各村庄及道路沿线,按时间节点,对

成品油经营户进行了拉网式排查,并对非法加油站立案调查、下达停业通知书、限期自行拆除。此次行动,共排查、取缔非法加油站 99 家,同时,建章立制,进一步明确相关部门职责,建立成品油市场长效监管机制,进一步规范市场秩序。

廊坊市质监局

严厉打击农资产品售假行为

本报讯 (刘学影)为切实维护广大农民群众利益,廊坊市质监局近日在全市开展了农资专项执法检查行动,严厉打击农资产品违法行为。

该局制定农资打假专项治理工作方案,明确工作任务,落实打假责任。开展了“放心农资下乡进村宣传”活动,组织技术人员深入田间地头向农户讲解农资知识,现场解答村民打假举报维权等疑难问题。深入推进农

资打假“质检利剑”行动。组织监管人员深入生产农资产品的企业,对生产现场进行监督检查,从源头上杜绝假冒伪劣产品流入市场。截至目前,共出动执法检查人员 318 人次,对辖区内 11 个区、县进行了全面摸排检查,检查农资、化肥生产企业 43 家,农资打假下乡入户 89 家,接受群众咨询、举报 206 起,发放宣传资料 2230 余份,抽取样品 23 批次,经检验不合格 1 批次,正在调查处理中。

邯郸市

完成罚没许可证年检

本报讯 (王 龙)为严格落实行政执法主体资格制度,加强罚没物管理,依据《中华人民共和国行政处罚法》和《河北省罚没物管理暂行办法》规定,邯郸市法制办于近日对市直具有行政处罚主体资格的部门所持有的罚没许可证(正本)及其内设机构或派出机构所持有的罚没许可证(副本),进行了年检。

经审核,市法制办对市直部门符合条件的部门发放正本 57 本,副本 173 本。罚没许可证是行政执法部门取得罚没主体资格、领取罚没票据并实施罚没行为的凭证。凡未经公告的部门,均不得领取罚没票据,实施罚没行为。公民、法人或其他组织对违法实施行政处罚的行为,有权拒绝处罚,并可向发证机关举报。

沧州市食药监局

组织开展执法案卷评查

本报讯 (刘洪刚)近日,沧州市食品药品监督管理局组织开展了全系统 2016 年上半年行政处罚案卷评查活动。活动共对各县(市、区)局和市局执法科室的 80 件案卷进行了评查。评查标准分为案卷文书和实体内容两部分。案卷文书评查标准试行百分制,分为立案、调查取证、审查决定、送达和执行、案卷归档 5 大项内容,实体内容评查

标准规定可直接判定为较差案卷的情形。各县(市、区)局和市局执法科室的 20 余名法规工作人员和执法业务骨干参加了评查活动,按照公平公正的原则,对参评的案卷进行了认真的评查打分。市局将对评查结果进行汇总,案卷报送情况和评查结果在全系统进行通报,并根据评查情况评选十佳案卷,对办案人员进行通报表彰。

任丘市环保局

把环保知识送进校园

本报讯 (侯 聪)5 月 9 日,任丘市环保局走进本市第七实验小学开展了环保知识讲座,通过普及环保知识、推广环保理念,吸引更多的学生主动加入到环保活动中来。

此次活动旨在提高学生环保意识,让学生从小关注环保、学习环保、参与环保、宣传环保,激发学生争做“环保小卫士”的热情,并通过小手拉大手,学生带家长,营造全社会参

与环境保护的良好氛围。活动通过 PPT 方式演示讲解,让学生们了解到一些不良的生活方式和消费习惯,比如使用一次性制品、进行露天烧烤、燃放烟花爆竹等已经造成了资源的浪费和环境的污染。号召大家养成勤俭节约、绿色低碳、健康文明的绿色生活方式和消费习惯,并在现场开展环保知识有奖问答,现场气氛非常活跃收到了良好的宣传教育效果。

献县地税局

打造社会综合治税平台

本报讯 (杨茂东)近日,献县地税局通过完善与城建、国税、房管、国土、银行等部门的合作机制,明确配合协作的环节、程序、时限、要求和人员,定期召开联席会议,就有关重大问题进行沟通,建立健全信息传递制度,形成“部门一地税”的直通式无障碍信息传递模式。今年以来,通过综合治税信息平台,共采

集信息 2.8 万余条,其中涉税信息 1.69 万余条,入库税款 510 万元,实现了对税源的有效监控。同时,借助司法保障的震慑力,加大对欠税企业清查力度,根据企业实际情况、欠税的不同性质,将欠税企业分为限期入库、重点打击等类别,分别采取加强纳税辅导、申请保全、移送公安经侦部门等对应措施。

保定市出台措施

最大程度打通市场准入“绿色通道”

本报讯 (张楠)保定市近日出台了《关于进一步深化商事登记制度改革八条措施》,切实解决市场主体发展中存在的政策限制,如工商注册名称核准难、经营范围核定难、住所经营场所提供证明手续复杂等实际难题,努力营造良好的营商环境。

“六个放宽”,打破市场主体准入的政策壁垒

放宽市场主体名称登记。将企业名称数据库向社会开放,将冠“保定”名称由市级登记机关核准改由市级登记机关委托县(市、区)、开发区登记机关直接核准。从事众创空间的各类创业孵化服务机构,可以使用“众创空间”、“创客空间”、“创业孵化器”、“创新工场”、“创业咖啡”等字样作为企业名称。

实行住所登记“申报制”,由申请人填写住所(经营场所)登记信息表,登记机关仅进行形式审查,进一步简化住所登记手续。

放宽经营范围登记。市场主体在法律、法规规定内可自主选择经营范围。经营范围中涉及前置审批的,在未取得前置审批前,可根据企业申请先核发营业执照,其经营范围核定为“XX 项目的筹建”或“XX 项目的投资管理”。待其取得前置审批后,再予以变更经营范围。

放宽京津企业迁入登记。对京津迁入的企业,依企业申请可保留原企业名称、原经营范围等登记事项。

放宽新型产业登记。支持以众创、众包、众扶等新型产业开办企业,推动“互联网+”融合创业、创新。

放宽初次创业人员登记。对大学生、返乡农民工、复退军人、归国人员初次在保定主城区内创业

的,可自主选择市、区两级登记机关申请登记。企业登记机关应开辟绿色通道,方便初次创业群体快速准入。

“六项制度”,大力推进注册登记便利化

这六项制度分别是:京津迁入企业全程领办帮办制、注册登记“独任核准”制、“审核合一”制、“容缺受理”制、电子营业执照和简易注销登记制。这些制度措施,目的是为了主动适应京津冀协同发展的新形势,最大程度打通市场准入的“绿色通道”,真正做到“来到保定、一切搞定”。

“宽进严管”,积极推进企业信用平台建设

一是建立信息互联互通机制,实现登记、审批、行业主管等相关

部门之间的信息实时传递、交换。二是加快企业信用信息公示“一张网”建设,建立全市企业信用信息“大数据”。三是加强事中事后监管,积极开展市场主体信息公示,建立市场主体异常经营名录,推行“双随机”抽查,落实企业信用预警和黑名单制度。

通过推进失信联合惩戒,积极构建以信息归集共享为基础,以信息公示为手段,以信用监管为核心的监管制度,实现“一处违法,处处受限”。

因地制宜,创新特定区域营业执照办理措施

对于入驻“保定·中关村创新中心”的高新技术企业,经营范围涉及前置审批的,可按照“先照后证”的原则,先核发有效期 6 个月的营业执照。待其取得前置审批手续后,再依申请予以变更。

新闻眼

邯郸通报处理 100 家环境违法单位

本报讯 (记者 李建华)5 月 9 日,记者从邯郸市环保局获悉,邯郸市环境保护工作领导小组办公室公布了今年第一季度环境违法行为“六个一批”情况的通报,对 10 家单位和企业进行公开约谈、10 家企业挂牌督办、10 个环境违法案件移送移交公安部门、10 家企业查封扣押、10 家企业实施行政处罚、50 家企业进行关停取缔。

为贯彻落实新《环境保护法》,严厉打击环境违法行为,邯郸市狠抓执纪问责,重拳打击环境违法行为,实施“六个一批”典型案件处理。即公开约谈一批、挂牌督办一批、移送移交一批、查封扣押一批、行政处罚一批、关停取缔和停产整治一批,每季度处理 100 家环境违法企业。

据邯郸市环境监察支队支队长石亚辉介绍,2016 年第一季度“六个一批”环境违法行为处理中,对武安市卫生局等 10 家单位主要负责人进行公开约谈;对曲周县国兴新型建材有限公司等 10 家单位进行挂牌督办;对邯郸市新兴便道水泥制品厂等 10 件环境违法案件移送移交公安机关依法处理;对邯郸县弘光辣椒制品有限公司等 10 家企业实行查封扣押;对临漳县冷轧薄板有限公司等 10 家企业依法处罚;对峰峰矿区新城镇王庄王存付磨渣厂等 50 家企业进行关停取缔。

为促进环境问题得到有效整改,邯郸市环境保护工作领导小组办公室要求,对通报中涉及本辖区、本单位的问题要组织相关部门细化工作措施,针对存在的环境违法问题,全面快速整改。特别要加大对重点区域、重点行业、重点企业的查处力度,发现一起查处一起,决不姑息。对非法重污染小企业要按照“两断三清”(断水、断电、清原料、清设备、清产品)的要求彻底予以取缔,从根本上解决小企业反弹问题,对逾期未整改到位的要追究相关负责人的责任。



5月6日,曲周县市场监督管理局对该县多家超市进行检查。此次检查,以食品、饮品、洗化用品、床上用品等为重点,对商品的名称、厂名、厂址、生产日期等内容进行重点检查。图为工作人员正在检查饮品。



近日,南宮市工商局接到群众举报,有人勾兑洗衣液售假。该局联合警方立即开展了秘密侦查,在城郊一废弃工厂内,成功捣毁一个制售假冒“蓝月亮”洗衣液的窝点,查获假冒洗衣液 128 瓶,查封灌装包装生产线 1 条。执法人员对黑窝点老板进行了初步询问,其对制售假供认不讳,执法人员随即依法对窝点进行了查封。目前,此案正在进一步调查处理中。

铁帅 摄

向纳税人交出满意答卷

——石市鹿泉区国税践行“两学一做”推进营改增工作侧记

为确保营改增工作全面落实,石家庄市鹿泉区国税局以“两学一做”学习教育为契机,引导广大党员干部以实际行动践行“两学一做”,以营改增全面落实检验“两学一做”的成效。

营改增推行伊始,该局就在全体党员中发出了“全力以赴营改增,党员干部在行动”的全民动员令,号召全体党支部和党员立即行动起来,在营改增推行过程中充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,以“两学一做”力推营改增改革试点全面落实。营改增试点全面推行期间,一个个步履匆匆的身影,一副副挑灯夜战的画面,是对新时期合格共产党员的最好诠释。

党组书记、局长吴树存今年 4 月 8 日刚刚履新鹿泉区国税局。任职会议结束后,他甚至都没有时间来收拾自己的随身行李,就匆匆地站到了营改增试点全面推行工作的最前沿。制订方案、统筹协调、动员讲话、工作调度、调配人员……没有半刻喘息。离单位最远的是他,来单位最早的是他,从单位走得最晚的还是他。5 月 1 日零点 2 分,五十多岁的他坚守在办税服务厅彻夜未眠,亲眼见证了鹿泉区第一张营改增发票的诞生!

党组成员、副局长刘增日,同时也是营改增办公室领导小组组长,自营改增试点全面推行以来,没有休过一个节假日,没有睡过一个囫圇觉。2016 年 4 月 23 日正逢他

的生日,他白天加班坐镇指挥,晚上参加局领导班子营改增调度会,7 点多散会后又同营改增办公室成员一起加班到 11 点,直到爱人打来电话,才发觉当天是他的生日。

年轻的共产党员石颖,是征管科的一名普通干部,又是营改增办公室的骨干成员。营改增大潮来临之际,正在家里休婚假的她,以共产党员的责任感和神圣的使命感,毅然放弃婚假,提前到营改增办公室报道,并一直奋战在营改增一线。

准妈妈党员刘佳和高蕊,是办税服务厅的两名年轻干部,怀孕已经五、六个月了。在备战营改增的紧要关头,作为办税大厅的业务骨干,她们顾不上身体的不适,不讲条

件,不计报酬,积极完成手头工作之余不忘指导新手进行传帮带。

优秀共产党员李树锋,是铜冶分局的一名专管员,也是河北省模范老税工。在营改增推行期间,他逐门逐户深入企业,核实信息、宣传政策,指导企业适应税务管理变化,成功化解了相关行业对税负升高的担忧。

5 月 1 日凌晨 2 分,鹿泉区第一张营改增发票成功开出,标志着鹿泉区营改增试点全面推开首战告捷!鹿泉区国税局的党员干部也以实际行动践行了“两学一做”,在急难险重面前经受了严峻的考验,向党、向纳税人交出了一份满意的答卷!

(魏会贤)